

國台辦：晉江紅會將陪家屬赴金門協商「2·14」撞船事件

【大公報訊】據中新社報道：國務院台辦發言人陳斌華29日應詢介紹，近日，晉江市紅十字會將派人陪同家屬赴金門協商處理「2·14」撞船事件相關事宜。

7月29日，晉江市紅十字會高級顧問李朝暉陪同「2·14」撞船事件遇難者家屬抵達金門，希望妥善解決相關事宜。

李朝暉表示，應台海巡部門邀請，他陪同家屬再次來到金門，處理「2·14」撞船事件善後。「希望台方與我相

向而行，妥善解決相關事宜。」他說。

台「海巡署」副署長謝慶欽同日在金門表示，「海巡署」希望7月30日的協商可以順利圓滿。

據此前報道，今年2月14日，福建一艘漁船在金門海域被台方海巡艦艇追撞，致船上4人全部落海，其中2人遇難。連月來，遇難者家屬和兩岸同胞一直要真相、要道歉、要追責、要賠償、要公平、要正義。大陸方面也多次嚴正要求台方儘快公布事實真相，嚴懲相關責任人，向遇難者家屬道歉，滿足遇難

者家屬合理訴求，給遇難者家屬和兩岸同胞一個交代。但事發後，台灣方面以所謂「調查程序」來拖延解決問題，以所謂「執法」來推諉卸責。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣市民張穆庭向大公報表示，「2·14」撞船事件相關處理延宕逾五個月，兩具罹難大陸漁工的遺體以及船隻還被扣留在台灣。此前，民進黨當局拒絕公布真相、拒絕道歉、拒絕賠償、拒絕追究、拒絕歸還罹難大陸漁工遺體和漁船的蠻橫冷血態度實在令兩岸民眾無法容忍。

島內學者何溢誠認為，「2·14」撞船事件此前經多次協商未果，現在調查報告出爐，責任歸屬釐清，應道歉就道歉，該賠償就賠償，要懲處就懲處。據說目前兩岸雙方都有基本共識，希望今後能保障兩岸漁民生計。

台北市民陳奕婷表示，針對「2·14」撞船事件，民進黨當局連月來以所謂「調查程序」為由來拖延時間、推諉卸責，很不應該。希望「2·14」撞船事件能儘快落幕，但願相關慘劇不要重演。



▲大陸方面連月來要求台當局儘快公布撞船事件真相。圖為台方把被撞翻的大陸漁船運到金門進行調查。網絡圖片

台南南部水災嚴重 萬億台幣治水「泡湯」

綠營縣市花錢最多受災最重 輿論質疑錢到哪裏去了

受颶風「格美」影響，台灣南部地區日前遭遇嚴重水災。島內輿論認為，此次水災不能僅歸咎於自然因素，台當局耗資逾萬億新台幣的「前瞻計劃」未能發揮應有成效，加劇了損失。此次颶風所帶來的水災集中在嘉義、台南與高雄等地。而據台當局行政主管部門「主計總處」統計，台灣近20年來編列的治水經費累計逾一萬億元（新台幣，下同）。其中無論件數還是金額，都以高雄、台南和嘉義等綠營縣市受惠較多。島內輿論質問：到底錢都花到哪裏去了？

【大公報訊】綜合中新社及台媒報道：台當局災害應變中心日前表示，颶風「格美」共造成台灣10人死亡、2人失蹤、902人受傷，尤其南部水災嚴重。《中國時報》發表社論質問，這麼多年的整治，花了這麼多錢，為什麼這次南部地區還是一片汪洋澤國？民眾不得不心生疑問：到底錢都花到哪裏去了？2009年颶風「莫拉克」帶來的降水量與此次相當，當時造成了重大災害，但經過15年的投入，洪水災損仍未減輕，不免讓人懷疑「前瞻計劃」有何效用。

治水工程質量存疑

此次水災發生後，台當局領導人賴清德稱，淹水線比以前低，顯見防洪治水頗有成效。台媒文章駁斥，對照台灣南部災情嚴重，這簡直是「睜眼說瞎話」。「前瞻計劃」對台灣南部地區經援不遺餘力，但事實勝於雄辯，治水成績顯然不及格。

台當局領導人辦公室認為，有必要在即將召開的「氣象變遷委員會」

中，將「格美」颶風災害定性為「氣候災害」。對此，台媒指出，若如此，農業主管部門提出的農作物災損補償，台當局領導人提出的居家淹水補助，以及高雄、台南等民進黨「執政」地區遭遇水災的政治責任及治水不力的檢討等，就可因「氣候災害」而輕鬆過關了。這次水災充分暴露出治水不彰的事實，必須進行深度追究。到底「前瞻計劃」的經費有沒有合理使用，治水工程設計是否失當，施工質量、工程進度有沒有切實掌握，有沒有官商勾結、中飽私囊等，都應追究，而且要加強強化各項防洪防淹措施，協助民眾防災避險，而不是推諉卸責。

此外，台媒還指出，此次颶風為「風災政治學」寫下了新篇章。重災區明明是高雄，民進黨卻將矛頭指向中國國民黨籍的台中市長盧秀燕；出境度假的是高雄民進黨籍民意代表黃捷，民進黨卻質問台中的國民黨籍民意代表江啟臣人在哪裏？這種拉東扯西的圍魏救趙，毫無邏輯，已成為民進黨文過飾非、逃避責責的「靈丹妙藥」？

島內治水經費比例（新台幣）獲經費最多縣市淹水卻最嚴重

台南市	237.75億
高雄市	134.49億
雲林縣	131.76億
嘉義縣	126.33億
屏東縣	105.05億
彰化縣	98.22億
台中市	74.41億
宜蘭縣	68.99億
新北市	44.16億
苗栗縣	32.09億
台東縣	28.69億
桃園市	26.03億
花蓮縣	13.42億
南投縣	10.53億
新竹市	7.35億
新竹縣	6.64億
金門縣	5.53億
嘉義市	3.94億
澎湖縣	2.16億
基隆市	1.71億

來源：大公報整理



▲受颶風「格美」影響，台南市有河流潰堤，大量溪水從缺口湧入農田。資料圖片



▲颶風「格美」近日帶來的超大豪雨造成嘉義縣多處淹水，救護人員以橡皮艇送民眾到安全地點。輿論批評台當局巨資治水效果不彰。資料圖片



▲颶風「格美」為台灣南部地區帶來驚人雨勢，在高雄市區，有洪水湧入民居。輿論抨擊台當局耗費大筆款項治水，但效果不佳。資料圖片

新疆成台胞旅遊熱點 機票銷量增20倍

【大公報訊】據中通社報道：今年暑期，台灣赴新疆旅遊人數激增，不少旅行社單單新疆也成為了熱門目的地。中國南航台灣分公司客運部經理蘭紅表示，通過官網搜尋前往新疆資料大幅提升，5至7月前往新疆的機票銷售量同比增加了20倍。

大陸電視劇《我的阿勒泰》在台灣的爆火也間接帶動了民眾赴新疆旅遊的熱情，「兩岸同看一部劇」的神奇效應使得新疆「阿勒泰」成為今年夏天的旅遊熱詞。

台灣競爭力論壇學會代表團一行最近到訪新疆，通過實地走訪烏魯木齊、克拉瑪依、伊寧等地，感受當地經濟社會發展與多元文化交匯之美。台灣名嘴賴岳謙通過社交媒體平台分享了在新疆旅行的見聞感受，他表示新疆無法理解的大以及無法理解的漂

亮。台灣社交媒體達人「寒國人」也通過視頻向台灣民眾傳達一個真實、生動、有趣的新疆。

國台辦發言人朱鳳蓮早前表示，民進黨當局罔顧民意和台灣業界訴求，遲遲不解除「禁團令」，是在粗暴剝奪台灣民眾的正當權益，嚴重侵害台灣旅遊業界的利益。



▲位於新疆巴音郭楞蒙古自治州和靜縣的巴音布魯克草原美景如畫，吸引眾多遊客前來賞景拍照。新華社

台漁船頻被日方查扣 漁界斥賴當局袖手旁觀

【大公報訊】據中通社報道：台灣一艘漁船28日下午遭日本公務船登檢查扣，船長等8人被帶回調查。台當局29日稱，目前經過初步溝通，日方將在罰款後放行人員與船隻。

台當局稱，經了解，該漁船疑似進入日本領海作業，被日本海上保安廳巡視船發現，並扣住進行調查。

這是近期內台灣漁船第二次被日方登檢查扣。本月初，基隆籍漁船「福洋266號」在彭佳嶼東北方288海里處，遭日本公務船攔截登檢，船長等2名台籍船員被帶走協助調查。事後船東被迫繳納600萬日圓罰款，人船才獲釋。該船船長怒批賴清德當局所謂的「台日友好」根本沒用。據他了解，那片海域應是重

疊的經濟海域，他不認為有越界，但也只能無奈認罰。

此外，台灣一艘漁船早前因違反伏季休漁規定，違規進行捕撈，大陸海警依法對該船登檢查扣，遭台陸委會及綠營「立委」批評。如今台灣漁船兩度被日方扣留，卻看不到民進黨強力抗議。台漁界批評民進黨賴清德當局「雙重標準」。

錢少事多壓力大 台教師掀「提前退休潮」

【大公報訊】據中通社報道：台灣教育界近年湧現教師退休潮，據當局教育主管部門統計，自2020年起，公立中小學自願退休的教師人數逐年遞增，2023年已達到3614人，是2020年的近兩倍。除了達到可退休年齡的人數逐年增加外，其他社會因素，也是讓老師萌

生退意的關鍵。

分析認為，「新課綱」實施後帶來龐大的教學負擔，前幾年還有不少中生代教師選擇延後退休。但「新課綱」實施後老師必須改變教法，再加上疫情間被迫在線教學、台當局力推「雙語政策」等，都造成老師身心無法負荷，寧

願選擇拿不滿退休金也要提早退休。

此外，退休金制度改革迫使教師為了拿到全額退休金而延遲退休，導致許多中壯齡教師健康出問題。更糟糕的是，社會對於教師的敵意越來越大，教師動輒被學生家長惡意投訴，促使不少人決定離開。

巨額「治水經費」被扔進「鹹水海」？

隔海觀瀾 颶風「格美」（台灣稱為「凱米」）日前橫掃台島，各地豪雨不斷，尤其台南、嘉義、高雄等南部城市的水災最為嚴重。馬路變成河流，洪水湧進住宅，台南市甚至有約90萬隻禽畜溺斃。近20年來台灣編列的治水經費累計逾一萬億元（新台幣，下同），尤其2017年民進黨蔡英文政府炮製的「前瞻基礎建設計劃」就編列了8000多億元，當中用於治水的部分就達2000多億元，佔了整個基礎建設計劃的四分之一，

而且台南、嘉義、高雄獲得的相關治水預算在一眾縣市中最多，如今七年過去了，島內南部一遇到颶風和豪雨，竟仍是「一片海洋」。試問，這大筆的治水經費去哪兒了？丟到水裏也連聲撲通都聽不到？

據說，蔡政府「前瞻基礎建設計劃」在水環境建設的項目共2040億元預算，其中「水與安全—縣市管河川及區域排水整體改善計劃」更編列了884億元，前三期水環境建設相關補助中，件數與補助金額都以高雄市、台南市和嘉義縣名列前茅。除了治水工程，若單看縣市管河川及

區域排水整體改善計劃，第一線補強城市防洪排水的「應急工程」，高雄市、台南市、嘉義縣的工程經費也居冠。此外，2019年起，蔡政府6年來共核定近80億元整治各地的應急工程，高雄市、台南市和嘉義縣也共拿走了4成經費。由此可見，台南、嘉義、高雄拿到最多的治水經費。這並不令人意外。這些縣市是民進黨的大票倉，當然獲得民進黨政府的偏愛。但問題是，為何拿到充足的治水經費，這些縣市仍出現大淹水？

在治水工程中，建立科學的污水系

統相當重要，可以使雨水儘快排走、減少積水的機率；反之，如果污水系統覆蓋率不足或者存在堵塞情況，那在暴雨期間可能無法有效排走大量的雨水，從而導致淹水。據統計，截至今年6月底，島內公共污水下水道普及率，台北市和新北最高，高雄市為50.63%，排第四位；台南普及率不到3成僅28.65%，不及全台平均42.61%，甚至還比非直轄市的基隆、花蓮、金門等地低；嘉義縣普及率則1成不到，僅9.12%。看來，台南、嘉義、高雄雖然擁有巨額的治水預

算，卻沒用在重點上，難怪這水「越治越淹」。

民進黨蔡政府當年編列預算治水，不僅號稱「不淹水」，還聲稱「不缺水、喝好水」，但台灣這些年幾乎年年都面臨缺水危機，每年春季除了翡翠水庫仍豐沛，全台北水庫幾乎個個見底。台灣「五缺」，其中之一正是「缺水」。

2000多億元的治水經費可不是一筆小數目。七年過去了，以前淹水的地方照樣淹水，缺水問題依舊無解。民進黨就是這樣浪費納稅人的血汗錢的。